

5 МИФОВ О НАУЧНОЙ БИБЛИОТЕКЕ ВГУ

Ежегодно в Беларуси 15 сентября отмечается День библиотек. Это не просто профессиональный праздник людей, которые там работают, но и важный день для всех любителей чтения. А таких в нашем университете, мы уверены, немало. Потому сегодня предлагаем развенчать мифы о библиотеках в целом и о научной библиотеке ВГУ в частности.



Миф 1. Научная библиотека ВГУ – самая обычная, там нет ничего интересного

Универсальный фонд нашей библиотеки составляет 623 тысячи экземпляров на русском, белорусском, английском, китайском, французском и других языках.

Наиболее ценные, уникальные издания хранятся в зале редкой книги. Здесь можно увидеть «Сказание о семи Вселенских соборах» (предположительно 2-я половина 17 – начало 18 века), «Начальные основания опытной физики» (издана в 1801 году в Москве) и др.

Также стоит обратить внимание на «Русско-ливонские акты» (1868) из личной библиотеки известного краеведа Алексея Сапунова с его автографом и оттиском штампа (экслюзивом) и единственную книгу в Беларуси «Гонимые терракоты Витебска по археологичес-

ким находкам» (1897) фольклориста Николая Никифоровского с собственноручной подписью автора.

Часть фонда редкой книги, благодаря труду библиотекарей и качественной технике, оцифрована и доступна для пользователей библиотеки в репозитории ВГУ имени П.М. Машерова – коллекция «Редкие издания».

Частые посетители зала редкой книги – студенты ФГиЯК, для которых ведущий библиотекарь Людмила Мицкевич при тесном сотрудничестве с преподавателями регулярно проводит учебно-экскурсионные занятия. Кроме этого, в зале организуются экскурсии для гостей университета – участников различных мероприятий, школьников, делегатов съездов и конференций, а также проходят выставки.

К слову, о выставках. Их, как книжных, так и виртуальных, в библиотеке ежегодно

проводится более трехсот!

А какая уютная атмосфера в нашем храме книги! Повсюду зеленые островки, красивейший фонтанчик, сделанный из книг и подручных материалов «Библиотекарь»... И вспомните, какие оригинальные фотозоны и тематические композиции оформляют библиотекари к различным праздникам!

Миф 2. Библиотека – вчерашний день, там можно только взять книгу

Библиотека сегодня – это далеко не только книги. Сотрудники научной библиотеки ВГУ научат быстрому и качественному поиску и работе с полученной информацией. Студентам это, несомненно, пригодится для учебы, а преподаватели смогут подобрать журнал для публикации научного исследования, зарегистрироваться в системах идентификации авторов, больше узнать

о научных социальных сетях и получить оперативную информацию об обучающих вебинарах.

В читальных залах для самостоятельной работы пользователей оборудованы компьютерами 48 рабочих мест. А на всей территории библиотеки можно пользоваться высокоскоростным беспроводным доступом к сети Интернет.

Кроме этого, если в фонде библиотеки вы не нашли необходимое издание, то можно воспользоваться межбиблиотечным абонементом (контактное лицо – Елена Корнеева, 131 кабинет) или электронной доставкой документов (информационно-библиографический отдел) и заказать нужную книгу из фонда любой библиотеки Беларуси, или получить электронную копию документа.

Также наша библиотека предоставляет услуги по ксерокопированию (печатать форматов А3, А4, А5), сканированию, распечатке текста, составлению и редактированию библиографических списков и другие (более 20 видов услуг).

Миф 3. В библиотеке может работать каждый, ведь выдавать книги не так уж и сложно

Сегодня бытует мнение, что профессия библиотекаря проста и не интересная, а ведь на протяжении многих веков ее считали высокоинтеллектуальной и даже элитарной. К примеру, библиотекарями в свое время работали древнекитайский философ Лао Цзы, математик и философ Готфрид Лейбниц, композитор Гектор Берлиоз, политические и государственные деятели Голда Меир, Бенджамин Франклин, немецкие сказочники братья Гримм, писатели Иоганн Гёте, Лев Толстой; даже известный сердцеед Джакомо Казанова! Если всех их и многих других знаменитых людей объединила одна профессия, так ли уж она неинтересна?